

KINO

„Sloga“ se seli v Šiško?

Žal, moramo najprej — v imenu šišenskih in sploh ljubljanskih otrok, ki tu in tam »zidejo« v svoj kino — potarnati: ni pa ni novih filmov, namenjenih najmlajšim kino-obiskovalcem. Distribucije (to so tiste delovne organizacije, ki filme v tujini kupujejo!) se kaj malo brigajo za usodo otroškega filmskega repertoarja, ki pač — tako pravijo! — v njihove blagajne ne prinaša zlatih cekinov. In jih tudi malo briga, da ima Ljubljana kot edino jugoslovansko mesto svoj pravi, pravcati otroški kino. Mojca! Zato se moramo (tisti, ki oblikujemo tudi Mojčin filmski spored!) včasih ozreti tudi po seznamu filmov, ki jih ima Kinoteka in se odločiti za film starejšega datuma. Seveda pa ti filmi žal niso slovensko podnaslovljeni, kajti Kinoteka je v nekem smislu znanstvenozobraževalna ustanova in je pomembno le to, da ima kopijo tega ali onega filma. Seveda pa tu in tam vmes le pretihotapimo kakšnega Toma in Jerryja ali pa Racmana Jako, da vam ne bo prehud dolgčas. Naslova dveh otroških filmov pa vam zdaj le predstavimo: NEKOČ JE BIL KRALJ in film VELIKA NAGRADA. Oba boste videli še oktobra.

Za »starejše otroke« pa novica: najbrž ste že prebrali, da je kino Sloga zaradi prenovitve zaprt. In bo zaprt najbrž kar do pomladi 1982. In »Slogin« filmski spored, vprašujete? Odgovarjamo: gostoval bo dotlej. Malo tu, malo tam. Začel pa bo kar pri nas, v ŠIŠKI, in sicer z nemško erotično komedijo LAŽNE HČERKE LAŽNEGA DOKTORJA. Prava traparija, boste videli. Kar se da neumno, ampak... no, erotika pač! In za trdnost upamo, da kdo le ne bo preveč pohujšan! Naslednji film, ki vam ga predstavljamo, je POBESNELI MAKS, avstralski akcijski film Georga Millerja z Melom Gibsonom v glavni vlogi. Zgodba nam predstavi »policijsko zvezdo« Maksa Rockatanskega, ki na krut način maščuje smrt svojega najboljšega prijatelja. Sledi mu tipični ameriški western BEG NA DIVJI ZAHOD režiserja Lamonta Johnsona, ki pa objublja zanimivo filmsko ekipo: Burt Lancaster, Rod Steiger in drugi. Pridite in zabavajte se!

KURIRČEK VABI!

Ali imaš veselja do petja?

Pridruži se nam in zapoj z nami!

Če nas bo veliko, bo naša pesem veselo odmevala. Zato vabimo vse mlade (10 do 14 let), da se prijavijo pismeno na naslov: Partizanski pevski zbor, Ljubljana, Krekov trg 2/II ali po tel. 317-597. Čakamo te, zato se takoj odloči, ne bo ti žal!

Kmetovalec Valentin Križaj iz Zgornje Senice

Zadovoljstvo - pol plačila

Nedvomno je 43-letni Valentin Križaj, kmetovalec iz Zgornje Senice, razsoden in praktičen človek, vpet v trdo vsakdanjost. Pa vendarle hoče in tudi zna življenje opazovati s srčne, čustvene plati. Kako zanimivo je opredelili naše nekdanje gledanje na kmetijstvo: »Spominjam se dedka Mraza, bilo je v osnovni šoli. Mi, kmečki otroci nismo bili obdarovani. Doma naj bi imeli dovolj, je dejala učiteljica. In to človeku obleži na srcu.«

• Mladji Tine je osnovno šolo zapustil in poprijel doma. 1955. l. je ostal brez očeta, vendar s spoznanjem o moči lastnih rok. Deset let kasneje se je hrepenenje po napredku uresničilo z nakupom prvega traktorja:

• »Naslednja leta so sploh prinesla skokovit napredek kmetijstva, dandanes že natančno vemo, kako brez hrane ne moremo. Vendar pa nas kasno spoznanje precej tepe. Eno leto v kmetijstvu pomeni bore malo. Pet let je že nekaj in desetkrat po leto dni ima že pravo težo. Ne bi bilo napak, ko bi v vseh šolah kakšno urico več posvetili kmetijstvu. Povedati mladim, kaj pravzaprav pomeni kos kruha. Trud, sejanje, rast, žetev in mletev. Delo na zemlji.«



• Lani je Valentin na svojih 8,5 hektarja njiv pridelal 90 ton krompirja, 6 ton pšenice, v hlevu namožel 45.000 litrov mleka, priredil 3.900 kilogramov klavnega mesa in še kaj. Večino naštetega je oddal zadrugi:

• »Letos«, se je nasmehnil: letos je bilo krompirja 100 ton.«

• Slabo je kmetovalcu razbijanje toče in hiranje živine. Bolcezen pri hiši in zanič vreme. Srce pa oplaja dobro opravljena setev, rast bilja in živine. Lepo je tudi ujeti trenutek naraščajočega mraka sredi polnega hleva zadovoljne hrstajoče živine. Eh, občutiti v kosteh trud celodnevne dela in mir večera na domačiji:

• »Pol plačila je tako zadovoljstvo. Kmetovanje brez veselja ni mogoče.«

• Letos je Valentin Križaj prejel občinsko nagrado za kmetovalce. Veseli se podeljenega. Tako priznanje daje moralno moč, ampak prav zato bo potrebno še več delati. Valentin je tudi leto dni predsednik novoustanovljene krajevne skupnosti. Tajnik strojne skupnosti, član izvršnega odbora kmetijske zemljiške skupnosti občine:

• »Veliko sem odsoten, sestankujemo. Več dela seveda ostaja na ženinih ramenih. Se še lovimo, kasneje bomo bremena lahko enakomerneje porazdelili. Samo, vedno morajo biti voljeni ljudje, ki so pripravljeni delati. Ne le okinčani s funkcijami, tudi z veseljem za skupno dobro.«

• Na Senici so že sedemkrat na prostem igrali Finžgarjevo »Verigo«. Dogodek, pripovedujejo, se je nekoč resnično pripetil v njihovi vasi. Tako se zdaj le v igri trgajo za prav tisto verigo, ki je bila nekoč predmet zdrahe in pravdanja:

• »Pogosto se zberemo po celodnevem delu in vadimo. Tudi poleti, kadar je na polju največ opraviti. Zdaj imamo svoj dom.«

• Sedemnajsterica, združena v strojno skupnost, ima svoj kombajn. Stroj je dobro izkoriščen in žanje po vseh poljih od Ljubljane do Kranja. Pri tem so Valentinova polja združena v enem samem kosu:

• »Ne vem, pri hiši je bilo že tako od nekdanj, pomeni pa veliko prednost. Veste, koliko človek prihrani goriva in časa. Tudi moje pridelovanje je zato vsaj za 10 odstotkov cenejše. In kjer kmetovalci ne dajejo prednost zložbi (komasaciji) zemljišč, se jim to otepa v lastno škodo. Cene? Vidite, hrana je nekaterim že predraga, drugim še vedno prepoceni. Mi kmetovalci čutimo, kako ostali materiali prehitvejajo cene naših pridelkov. Tudi ne bi smelo nikoli primanjkovati umetnih gnojil in zaščitnih sredstev. Kmetovalec bi rad vedel, koliko bo drugo leto prejel za pridelek, poljščino. Občina Šiška zadnjih nekaj let kar skrbi za kmetijstvo, podobno tudi zadruga. To dokazujejo tudi številni novi hlevi, mehanizacija, možnost kreditov. So pa seveda še šibkosti. Ena izmed najbolj perečih je pospeševalna služba.«

• Potem je Valentin velel prinesiti na pokušino klobase. Tiste, ki jih je sam izdelal. In sva skupaj nekoliko vonjala, cmokala ob dišeči dobroti. V veliki in sodobno opremljeni dnevni sobi lončena peč še ni grela, razgreto pa je bilo Valentinovo lice. Veliko ima še načrtov. Tudi tistega upa uresničiti, ki ga v mladosti sam ni uspel. Nekeko je želel postati zdravnik. In je pobliskoval s svetlimi očmi po svojih fantih. Ni vrag, da bi se eden ne odločil šariti po ljudeh. Najmlajši bo nemara ostal doma. Veselje namenja kmetijstvu. Tako bo Valentin dvakrat osrečen. Zdravnika bo imel v družini za ljudi in posebej za zemljo.

Bogomir Šefic

PONOVO PREIZKUŠENO ZNANJE

(jk) Sredi septembra je občinska gasilska zveza Ljubljana-Šiška organizirala letošnje člansko občinsko tekmovanje za člane in članice gasilskih društev, enote civilne zaščite in industrijska gasilska društva. Med slednjimi so nastopile ena ženska in štiri moške ekipe. Gasilskih enot civilne zaščite je bilo deset, med prostovoljnimi gasilci pa sta bili dve ženski ekipi in 23 moških. Rezultati prvouvrščenih so bili, kot že vsa zadnja leta, spet zelo dobri. Razveseljivo je, da so bile skoraj vse ekipe zelo mlade. Veliko zagnanih mladih v naši občini je vključenih v gasilske vrste in to je prav gotovo dobro jamstvo za razvoj in delo organizacije. Prav tako je to pomembno za splošni ljudski odpor in družbeno samozavest. Stevilni uspešno pogašeni požari že pričajo o tem. Na srečo se tudi družba vse bolj zaveda pomena gasilske organizacije in ji počasi priznava njeno pravo, resnično vlogo.